

2024汽车整车物流发展大会在我市举行 烟台港建设中国北方二手车集散基地

本报讯(YMG全媒体记者)7月16日上午,2024汽车整车物流发展大会在我市举行。省委常委、市委书记江成,省港口集团党委书记、董事长霍高原出席并共同发布《世界一流港口评价报告(2024)》,中国物流与采购联合会副会长贺登才,省港口集团党委常委、常务副总经理马德亮分别致辞,中国物流与采购联合会汽车物流分会名誉会长、中国一汽集团原党委书记赵方宽,中国汽车流通协会会长沈进军,交通运输部水运科学研究院副院长李清,中国经济信息社经济智库事业部副总经理曹杰,市委常委、秘书长于锋出席,副市长李金涛致辞。

贺登才指出,汽车产业是国民经济的重要支柱产业之一,对经济增长、社会消费具有显著拉动作用。行业企业要坚持全链条、全社会、全要素一体化发展,加强制造业和物流业“两业”联动、产业链和供应链“双链”融合,推进数字化转型、绿色化发展、网格化联通,争做降低全社会物流成本的主力军、培育新质生产力的排头兵、物流枢纽经济的先行者。

马德亮指出,港口是基础性、枢纽性设施,是经济社会发展的重要支撑。省港口集团将聚力提升供应链综合服务能力,集成港口、物流、金融、贸易、航运全链条服务功能;聚力抓好港区、园区、城区“三区互

融”示范打造,加快中国北方二手车集散基地建设;聚力推动港口智慧绿色创新发展,为全球车辆滚装码头自动化升级贡献更多“山港方案”。

李金涛表示,烟台将以港口型国家物流枢纽建设为契机,以港航服务业高质量发展为抓手,进一步优化港口功能布局,提升物流效率和服务水平,加快打造全国港产城融合发展的典范枢纽、全球领先的汽车物流服务中心;全力支持汽车和整车物流产业发展,以完备的政策支撑、一流的营商环境,为产业做大做强保驾护航、助力赋能。

会上,与会有关领导共同启动烟台港建设中国北方二手车集散基地项目。

郑德雁在全市黄河流域生态环境问题大排查大整治攻坚行动动员会上强调 坚持问题导向推动排查整治任务落地落实

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 郑义)7月16日上午,我市召开黄河流域生态环境问题大排查大整治攻坚行动动员会,贯彻落实省会议精神,对做好黄河流域生态环境保护工作进行安排部署。市委副书记、市长郑德雁讲话,副市长梁勇参加。

郑德雁指出,开展黄河流域生态环境问题大排查大整治

攻坚行动是提升我市生态环境质量和水平的重要举措。各级各部门要以更高站位充分认识做好这项工作的重大意义,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,促进黄河流域生态环境质量持续改善。

郑德雁强调,要以更高标准开展大排查大整治攻坚行动,聚焦水、大气、土壤、固体废

物等污染源,扎实开展问题排查整治,建立完善问题“发现、整改、验收、核查”闭环管理机制。要以更高要求推动大排查大整治工作取得实效,加快完善生态环境治理体系,研究制定我市攻坚行动落实方案,压紧压实属地、部门、企业各方责任,建立定期调度督导机制,构建齐抓共管的生态环境保护工作大格局。

烟台站日发送旅客超2.5万人次 “家庭游”成铁路暑运客流主流



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 实习生 孙笑涵 通讯员 高嘉倩 摄影报道)进入暑假,以家庭出游为主的铁路客流攀升。目前,烟台站日发送旅客2.5万人次,周末可达到每日2.7万人次。烟台铁路暑运省外客流方向以北京、上海、南京等热门旅游城市为主,省内客流方向以济南、青岛、菏泽等城市为主。

7月16日上午9时许,记者来到烟台站看到,旅客们拎着行李陆续进入候车室,虽然客流量有所增加,但各处都秩序井然,明显感到儿童乘客的

比例增加,不少中小学生模样的儿童推着行李箱,在父母的陪同下即将踏上旅途。

2024年铁路暑期运输从7月1日开始,持续至8月31日,共计62天。据烟台站客运主任李好介绍,今年暑期客流以旅游流和学生流为主,特别是学生客流出行将带动家庭游、研学游客流增长。“目前的客票比较充足,只要不是对车次有要求,当天都能买到票。”李好介绍,为了应对暑运客流高峰,烟台站新增去往济南、青岛等地的高峰线,以满足旅客的出行需求。

“儿童有效身份证件包括身份证、户口簿、6个月以下儿童的出生证等,若乘车时忘记携带,需要在车站公安制证窗口办理临时身份证明。已办理身份证的也可以通过铁路12306APP办理电子临时乘车身份证明。”李好提醒,现行铁路政策规定,儿童票不按身高划分,而是按年龄划分:未满6周岁的儿童且不单独占用席位可免费乘车,一名成年人仅限携带一名儿童,超过则需要额外买票;年满6周岁且未满14周岁的儿童,可购买儿童票;年满14周岁,应购买全价票。

江成到黄渤海新区调研时强调 努力在国家级开发区中 赶超进位 奋勇争先

本报讯(YMG全媒体记者)7月16日,省委常委、市委书记江成到黄渤海新区调研。他强调,要坚定不移深化改革创新、夯实产业支撑,努力当好绿色低碳高质量发展排头兵。市委常委、秘书长于锋,市委常委、黄渤海新区工委书记、管委主任包华参加。

江成首先来到张裕国际葡萄酒城,实地察看酒窖、文化长廊、可雅白兰地酒庄、丁洛特酒庄,认真听取酿造工艺、专利技术、生产经营等情况,鼓励企业持续挖掘文化底蕴、提升产品品质、强化市场营销、发展工业旅游等,进一步增强百年张裕的品牌影响力和市场竞争力。上汽通用东岳基地正在建设上汽通用汽车在全国布局的第三座奥特能超级工厂,江成来到项目建设现场,详细了解项目进展、市场销售、生产计划等,勉励企业坚定信心,全力扩大整车出口份额,加快推进新能源汽车上市,延伸产业链条,稳定企业经营。力高新能源技术公司是行业领先的第三方电池管理系统提供商,江成走进企业展厅和车间,仔细察看企业产品,听取产品应用、技术研发等

介绍,对企业取得的成绩给予充分肯定,希望企业继续做优技术、做大规模、做强实力,不断提升产品市场占有率,加快实现企业倍增。

江成强调,党的二十届三中全会正在召开,将对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。黄渤海新区因改革而生、因开放而兴、因创新而强,要以烟台经济技术开发区建区40周年为新起点,扛牢“走在前、挑大梁、作贡献”的使命担当,努力在国家级开发区中赶超进位、奋勇争先。要建强现代产业体系,充分发挥龙头企业和重大项目引领带动作用,推进重点产业链延链升链强链,促进产业发展实现新跃升。要加强经济运行调度分析,对重点行业、重点企业跟踪研判,“一业一策”“一企一策”精准扶持,保持质的有效提升和量的合理增长。要用足用好战略叠加优势,持续深化重点领域改革,扎实推进高水平对外开放,切实增强发展动力活力。要优化公共服务和民生服务,提升城市精细化管理水平,打造高品质生活,建设高颜值城区,实施高效能治理,稳扎稳打塑造成产城融合新样板、新范例。

烟台启动低保家庭大学本科新生入学救助 每人可一次性申请救助金4000元

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 董琳)目前,2024年高考已进入录取阶段,记者昨日获悉,烟台市民政局启动2024年城乡低保家庭高等教育新生入学救助工作,保障全市城乡低保家庭高考录取全日制本科新生顺利入学。

该项救助工作面向烟台城乡居民最低生活保障家庭中参加当年全国普通高等教育入学考试,经山东省教育招生考试院高等学校招生办公室正式录取的全日制本科教育大学新生。

符合条件的新生可携带本人身份证件、录取通知书前往户籍所在乡镇政府(街道办事处),申请一次性入学救助金4000元。若经一次

性入学救助后,新生家庭仍因自负教育费用负担过重造成生活困难,还可以向户籍所在乡镇政府(街道办事处)提出临时救助申请。为确保大学生救助工作顺利开展,民政部门设立了咨询电话,向广大新生及其家庭提供政策咨询。如果对城乡低保家庭高等教育新生入学救助政策及其他社会救助政策还需进一步了解,可以拨打当地县级民政部门救助热线进行咨询。

此外,市民政局特别提醒,开学前后是电信诈骗高发期,请广大同学一定提高警惕,接到收费、询问个人信息等可疑电话,及时与老师、家长沟通或者联系警方,避免上当受骗。

烟台市救助热线电话	
芝罘区	0535-6232228
福山区	0535-6356210
莱山区	0535-6718732,0535-6721815
牟平区	0535-4219136
蓬莱区	0535-5612111
海阳市	0535-3223143
莱阳市	0535-7261300
栖霞市	0535-5226689
龙口市	0535-8955705,0535-8955709
招远市	0535-8150012
莱州市	0535-2251891
黄渤海新区	0535-6396821
高新区	0535-6922919
长岛综试区	0535-3213106
昆嵛山保护区	0535-4693615